

# 遣返“伊斯兰国”人员 土欧摩擦进一步加剧

据新华社安卡拉11月12日电 土耳其内政部11日说,土方已经启动遣返程序,打算把土关押的数千名极端组织“伊斯兰国”武装人员送回原籍国。据土媒报道,这些人大多来自欧洲。

分析人士指出,土耳其近期与欧洲国家纷争不断,此举很大程度上是在表达不满,向欧洲施压,双方关系恐将进一步恶化。

土耳其内政部长索伊卢上周表示,土方11日将启动遣返程序,把这些“伊斯兰国”武装人员遣返回原籍国,不管这些国家是否已经剥夺他们的国籍。

土耳其内政部11日透露,土方当日遣返了三名“伊斯兰国”武装人员,其中包括两名欧洲人。土方还将在今后几天陆续驱逐另外20余名“伊斯兰国”

外籍武装人员,其中包括丹麦人、爱尔兰人、法国人和德国人。

分析人士指出,土耳其一直致力于加入欧盟,早已获得欧盟“候选国”资格并在2005年启动了入盟谈判。但近年来,双方在难民危机等诸多问题上发生矛盾,关系逐渐陷入低谷。最近一段时期,双方更是摩擦不断。

分析人士认为,土耳其启动遣返“伊斯兰国”武装人员程序的一个重要意图,是加大对欧洲施压力度,迫使其在一些问题上让步。

土耳其启动遣返程序当日,围绕土耳其与塞浦路斯的油气争端,欧盟外长会议就对土实施制裁达成一致。埃尔多安12日对此回应称,土耳其将把更多“伊斯兰国”武装人员遣返回原籍国。

一段时间以来,欧洲多国都明确表示,拒绝接收参与“伊斯兰国”行动的本国公民。英国、丹麦、德国等国甚至取消了一些武装人员及其家属的国籍。

分析人士指出,欧洲国家之所以拒绝参与“伊斯兰国”行动的本国公民回国,主要是担心他们回国后会构成安全风险。

欧洲对外关系委员会高级研究员德沃金指出,不少欧洲国家的法律对于参与“伊斯兰国”行动的人制裁太轻,往往只会判处几年监禁。出狱之后,这些人可能会威胁国土安全。

土耳其政治分析家德米尔塔什表示,遣返“伊斯兰国”成员的启动时间选在即将于本周在华盛顿召开的国际反恐会议前夕,土耳其意在揭露欧洲在反恐问题上的虚伪性。

## 只因飞得低撞到行驶中汽车 数百万只蝴蝶死于“车祸”

又到帝王蝴蝶从北美洲向墨西哥中部迁徙的季节。数百万只蝴蝶在美国得克萨斯州因飞得低,撞到行驶中的汽车而丧生。

美联社13日报道,帝王蝴蝶的数量过去23年减少82%,原因包括杀虫剂的使用、人类开发活动和气候变暖以及道路交通。

得克萨斯农业与机械大学一项研究显示,“车祸”可导致秋季从美国俄克拉荷马州向墨西哥中部迁徙的帝王蝴蝶减少2%至4%。

帝王蝴蝶是得克萨斯州“州虫”,是世界上迁徙距离最长的昆虫。一些帝

王蝴蝶会在秋天离开加拿大,飞4800多公里到墨西哥中部,春天从墨西哥往北飞行1600多公里到美国得克萨斯州和俄克拉荷马州产卵。破茧而出的蝴蝶在夏末以前飞到加拿大。

得克萨斯农业与机械大学研究人员打算找出帝王蝴蝶迁徙路线上的“车祸多发区”,继而研究减少这种情况的对策。研究人员向公众呼吁,如果发现帝王蝴蝶“车祸多发区”,“发邮件通知我们,以便我们去,我们需要知道车祸多发情况的时间和地点。”

(新华社微特稿)

## 美国猫会跳压门把手开门 因多次放出同伴遭单独“禁闭”

奎尔蒂是美国休斯敦“生命朋友动物收容所”内一只6岁猫,因为多次开门放出同伴而遭单独“禁闭”。

美国有线电视新闻网13日以这家收容所为消息源报道,奎尔蒂几个月前入住这家收容所“猫屋”,从那以后,屋门时不时神秘敞开,里面的十几只猫得以外出。

收容所员工詹妮弗·霍普金斯说:“我们早晨进来时,得先把前一天夜里出来的全部15只猫捡回来。”

员工查看监控视频后发现,奎尔蒂是“黑手”,它

会跳起来、向下压门把手。有三次,它像魔术师一样打开屋门,让自己和其他猫“重获自由”,至少是进入另一个房间的自由。

收容所员工不得已为奎尔蒂开“单间”,把它单独关入一个房间。奎尔蒂满脸不情愿站在那个房间玻璃门前、眼巴巴向外看的照片迅速走红社交网络。

不过,一些人得知奎尔蒂的“本领”后抢着要收养它。收容所已经帮它找好一户人家,只是不知道它住进新家后会不会施展它的“绝技”。(新华社微特稿)

## 因炸死杰哈德高级指挥官受报复 以色列遭近200枚火箭弹袭击

据新华社耶路撒冷11月12日电 为报复巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)高级指挥官巴哈·阿布·阿塔12日早些时候被炸死,加沙地带武装组织当天向以色列发射近200枚火箭弹。

以色列军方12日傍晚在一份声明中说,当天凌晨开始,以色列共遭受190多枚来自加沙地带的火箭弹袭击,其中一半火箭弹落在空地,数十枚被“铁穹”防御系统成功拦截。

由于遭受火箭弹袭击,以南部和中部当天学校停课、火车停驶。

以军当天向加沙地带杰哈德的训练场、地道等多处目标发动空袭。加沙医疗部门说,以军空袭共造成10名巴勒斯坦人死亡,数十人受伤。

以色列总理内塔尼亚胡12



11月12日,在以色列斯代罗特,消防人员为一座遭火箭弹袭击后起火的工厂灭火。新华社发

日说,以方无意将以巴冲突升级,但做好了继续应对加沙武装组织发射火箭弹的准备。

截至12日深夜,以色列对

加沙地带的空袭仍在继续,加沙地带武装组织仍在向以色列发射火箭弹,以南部地区不时响起防空警报。

## 美国青年因电子烟致病换肺

### 医生称不手术就“没有存活希望”

美国密歇根州一家医院12日确认,一名17岁男孩因使用雾化型电子烟致使肺部损伤,10月中旬接受肺移植,替换受损的双肺。

位于底特律的亨利·福特医院说,这是首次为电子烟致伤患者做肺移植手术。这家医院胸外科主任哈桑·内梅赫说:“如果不手术,那个年轻人没有存活希望。”

医院没有公布患者姓名。他的家人在一份声明中说,希

望院方把使用雾化电子烟“可怕的致命影响”公诸于众。“短时间内,我们的生活永远改变,那个健康有活力的运动健将……醒来要面对满身插管和一副新肺。”

这名患者9月5日因疑似肺炎前往底特律圣约翰医院接受治疗,一周后因呼吸功能衰竭而插管,10月3日转入亨利·福特医院,肺损伤严重、病情危重,因而成为最优先接受器官移植的患者,10月15日接受移

植手术。按照院方的说法,这名患者“预后良好”,只是恢复期漫长。

美国正面临一种疑似关联雾化型电子烟产品的肺损伤病症。病症发生范围广,几乎涵盖所有州,致死39人。截至7日,美国疾病控制和预防中心数据显示,2051人确诊或高度疑似罹患这种肺损伤病症。

(据新华社微特稿)

## 用瘦猫办手续带肥猫登机 俄罗斯“换猫”乘客遭处罚

俄罗斯国际航空公司12日宣布一名乘客在这家企业累积的全部里程作废,原因是这名乘客骗过值机人员,把一只体重“超标”的胖猫带进客舱。

乘客名为米哈伊尔·加林。他带着宠物猫“维克托”坐飞机从拉脱维亚回家乡符拉迪沃斯托克,中途在莫斯科转机时,值机人员不允许加林把猫带入客舱。依照俄罗斯国际航空公司规定,随主人进客舱的宠物体重不得超过8千克,而“维克托”体重达到10千克,只能进货舱。

加林没有上飞机,第二天找来长得像“维克托”但瘦得多的宠物猫“菲贝”去办登机手续,顺利过关。办完值机手续后,他把“菲贝”交给主人,带着“维克托”进

入商务舱。加林在社交媒体发文炫耀“掉猫计”,配发抱着“维克托”坐在客舱里的照片,一时成为俄罗斯最红的养猫人。

加林觉得好玩,俄罗斯国际航空公司却不那么想。法新社报道,这家航空运营商说,加林违反规定,“因而决定取消他的‘常客’会员资格。他加入常客计划以来累积的所有里程作废。”

一些胖宠物的主人担心,加林的所作所为会促使航空企业采取行动,收紧对携带宠物坐飞机的限制。

一名网友在加林的社交媒体网页留言:“我们好多人悄悄带着自己的肥猫到处飞,这下完了。”

(据新华社微特稿)